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В процессе ведения бизнеса у любого предприятия образуется как дебиторская, так и кредиторская
задолженности.
Дебиторская задолженность как неотъемлемый элемент денежного потока предприятия может влиять на
несколько других областей бухгалтерского учета, включая кредиторскую задолженность, финансовую
отчетность, составление бюджета и сборы.
А эффективная обработка кредиторской задолженности влияет на движение денежных средств, кредитный
рейтинг, стоимость займов и на инвестиционную привлекательность организации. Как и любой другой
актив или пассив, кредиторская задолженность может оказывать большое влияние на прибыльность
организации. Она может либо повысить прибыльность предприятия, либо нанести ей серьезный урон.
Предприятия должны поддерживать своевременность и точность обработки своей кредиторской
задолженности. Просроченный учет кредиторской задолженности может занижать общую сумму
обязательств. Это приводит к завышению чистой прибыли в финансовой отчетности. Хорошо продуманная и
реализованная система управления дебиторской и кредиторской задолженностью положительно повлияет
на прибыльность организации [21, с. 226].
Актуальность исследования обоснована тем, что динамика изменения дебиторской и кредиторской
задолженности, их состав, структура и качество, а также интенсивность увеличения или уменьшения
оказывают большое влияние на оборачиваемость капитала, вложенного в текущие активы, на финансовое
состояние предприятия.
Вопросам учета рассматриваемых расчетов посвящены труды современных отечественных авторов:
Алексеевой Г.И. [6], Баскаковой Я.Н. [8], Бобылевой А.К. [9], Выпирайленко Т.Н. [11], Галлеева М.Ш. [13],
Галимовой Э.И. [12], Горбулина В.Д. [14], Дудиной Ж.В. [15], Зубаирова М.Р. [16], Исмаилова М.Х. [21],
Михаленок Н.О. [19], Нешатаевой Н.И. [20], Османовой П.М. [21], Павлюка И.С. [22], Папяна С.Н. [23],
Пасечника Л.Д. [24], Поляковой Е.В. [23], Поваровой Е.С. [25], Рыбалко О.А. [20], Скубовой Н.В. [29], Тедеевой
М.Д. [30], Фокиной О.Н. [14], Хамбулатовой З.Р. [21], Шестаковой Е.В. [34], Шнайдер О.В. [19] и других.
Цель работы заключается в разработке методики проверки расчетов с прочими кредиторами и дебиторами
на примере образовательной организации – автомобильной школы – ПО АНО «Ломоносовская АШ ДОСААФ
России».
Цель исследования предусматривает выполнение задач:
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 раскрыть сущность и классификацию кредиторской и дебиторской задолженности;
 изучить нормативно-правовое регулирование расчетов с прочими кредиторами и дебиторами;
 рассмотреть приемы проверки указанных расчетов;
 проанализировать организацию и особенности расчетов с прочими кредиторами и дебиторами в ПО АНО
«Ломоносовская АШ ДОСААФ России»;
 провести оценку эффективности системы внутреннего контроля в автошколе;
 разработать методику проверки расчетов с прочими кредиторами и дебиторами и оформить ее результаты.
Объектом исследования выступает автомобильная школа ПО АНО «Ломоносовская АШ ДОСААФ России»,
специализирующаяся на дополнительном профессиональном обучении вождению транспортных средств.
Предметом исследования являются расчеты с прочими кредиторами и дебиторами рассматриваемой
организации.
В ходе исследования применялись следующие методы: научного исследования, сравнения и сопоставления,
финансовый и статистический анализ, а также табличный и графический подходы.
Теоретическую и информационную базу исследования курсовой работы представили труды отечественных
авторов, а также научные статьи, нормативно-правовые акты по теме исследования и данные Минфина
России, материалы научно-практических конференций и Интернет-ресурсы, а также учетные регистры,
первичная документация и бухгалтерская отчетность ПО АНО «Ломоносовская АШ ДОСААФ России».
1. ТЕОРЕТИЧЕСКИЕ АСПЕКТЫ УЧЕТА И ПРОВЕРКИ РАСЧЕТОВ С ПРОЧИМИ КРЕДИТОРАМИ И ДЕБИТОРАМИ
1.1 Понятие и нормативно-правовое регулирование расчетов с прочими кредиторами и дебиторами
В настоящее время на предприятии в любом случае будет существовать кредиторская и дебиторская
задолженность, соответственно необходимо постоянно проводить мониторинг ее состояния. Дебиторская и
кредиторская задолженность формируется в результате не только операций купли-продажи, но и
обменных операций, зачета взаимных требований, бартерных операций, расчетов с векселями – как
собственными, так и третьих лиц [21, с. 226].
Кредиторская задолженность отражает сумму долгов и обязательств перед другими организациями и
физическими лицами, которую предприятие должно погасить.
Дебиторская задолженность означает, что у предприятия есть отвлеченные средства (которые временно
отвлечены из оборота), при этом сроки погашения задолженности или привлечения средств могут быть
различными [20, с. 27].
Дебиторская задолженность отрицательно влияет на финансовое состояние учреждение, так как эти
средства не участвуют в обороте.
Бухгалтерский учет расчетов с прочими кредиторами и дебиторами является немаловажным элементом в
обобщении информации об обязательствах организации, их движении, благодаря непрерывному
документированию всех операций ее деятельности.
Подробное изучение организации учета расчетов с прочими кредиторами и дебиторами дает четкое
представление об устойчивости финансового состояния организации, а также факторах, имеющих на нее
негативное влияние.
Организации вправе самостоятельно выбирать форму расчетов с прочими кредиторами и дебиторами, что
обязательно предусматривается в заключаемых с ними договорах. Возможные формы расчетов
представлены на рисунке 1.1.4.
Как правило, организациями применяется безналичный расчет.
Для дебиторской задолженности необходимо придерживаться срока исковой давности, который равняется
трем годам, ведь упустив его, вернуть задолженность уже не удастся.
При условии, если же срок исковой давности дебиторской задолженности все же истечет, необходимо
произвести ее списание. Для этого на предприятии создается резерв по сомнительным долгам.
Нормативно-законодательные документы всех уровней представлены в Приложении 1.
Как видно, из Приложения 1, в России сформирована обширная нормативно-правовая база, позволяющая
каждой организации грамотно организовать бухгалтерский учет, и тем самым достичь основных задач
учета расчетов с прочими кредиторами и дебиторами. На основании рассмотренных НПА в части
регулирования расчетов с контрагентами, можно сделать вывод, что руководству и бухгалтерской службе
необходимо не просто опираться на данные НПА, но также отслеживать изменения и нововведения во
избежание различных нарушений в расчетах с прочими кредиторами и дебиторами, а, следовательно, и
штрафных санкций, которые могут возникнуть в дальнейшем.
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